



南方報業傳媒集團主辦

今日廣東

GUANGDONG TODAY

聯繫電話 0086-20-83004168
傳真 0086-20-87370162
電子郵件 gtdtoday_nf@126.com
南方網 www.southcn.com
英文網 www.newsgd.com

汕頭亞青會開閉幕式主創團隊亮相

打造亞洲青少年喜愛的炫酷舞台

【本報汕頭訊】2月28日，第三屆亞洲青年運動會開閉幕式主創團隊正式亮相，北京冬奧會開閉幕式分場導演楊嶸將擔任汕頭亞青會開閉幕式總導演。

不久前，北京冬奧會的開閉幕式驚艷世界，汕頭亞青會又將有哪些特色和亮點？楊嶸表示，汕頭亞青會開閉幕式將充分突出科技手段，在縮減表演人員的基礎上，打造一個亞洲青少年喜愛的炫酷舞台，達到“簡約而不簡單”的視覺呈現效果。

用科技手段呈現舞台效果

每一場大型體育賽事的舉行，開閉幕式往往是備受關注的重頭戲。距離汕頭亞青會舉辦時間不足10個月，開閉幕式主創團隊正式敲定。

據了解，汕頭亞青會開閉幕式由楊嶸擔綱總導演，彙集總策劃王銳祥、總製作人黃沛凌、總撰稿喬衛、製作人謝海濤、舞美總設計沈慶平、執行副總導演黃志輝等29名專家，將打造一支陣容強大、資歷深厚、技術過硬的主創隊伍。

其中，楊嶸曾多次執導大型綜合性賽會開閉幕式，近幾年先後擔任慶祝中華人民共和國成立70周年群眾遊行執行總導演、慶祝中國共產黨成立100周年文藝演出《偉大征程》的執行導演，並在2022年北京冬奧會中擔任開閉幕式分場導演。

“這是一個年輕的團隊，而汕頭亞青會也是一場年輕人的體育盛會。”汕頭亞



汕頭亞青會音樂作品徵集宣傳歌曲《逐夢》首次發布。

楊立軒攝

青會開閉幕式總製作人黃沛凌表示，2022年中國將主辦四個國際體育賽事，從時間上看，汕頭亞青會是壓軸的一個項目，主創團隊希望把開閉幕式辦成一次有特色的青春盛會，向亞洲、向世界展現汕頭的城市形象。

“每一次體育盛會，開閉幕式面對的人群都是不一樣。”在楊嶸看來，比如全運會面對的是全國的觀眾，冬奧會面對的是世界的觀眾和媒體，而汕頭亞青會所面對的則

是來自亞洲的青少年。對此，汕頭亞青會將突出青少年最喜歡的科技手段、網絡手段打造一個炫酷的舞台，用藝術的方式講好中國故事，讓亞洲青少年通過舞台視聽呈現更加了解當代中國文化。

向世界展示汕頭文化和活力

汕頭亞青會將於2022年12月20日至28日舉行，將成為汕頭舉辦規格最高的一次體育賽事。在開閉幕式上，文化元素是否

得到體現？

對於這一問題，楊嶸表示肯定。他說，每一次體育盛會都是展現主辦方所在地文化的一次機會。潮汕文化非常豐富，既有嵌瓷、木雕、刺繡等傳統文化，也有色香味俱全的美食文化，這些地方文化在開閉幕式上都可能成為一個表現符號，用歌、舞、聲、光、電等藝術方式呈現出來。

為更好地接觸和了解潮汕文化，主創團隊派出專人長期駐地，多次實地采風，搜集可用素材。目前，開閉幕式的整體方案已有初步設計，正在不斷修改和細化。楊嶸表示，汕頭亞青會開閉幕式將呈現一場既有青春活力，又有傳統文化的視覺盛宴，藝術講好中國故事、傳揚中國風采。

活力、傳統，是楊嶸談及開閉幕式的高頻詞，也是汕頭亞青會開閉幕式總撰稿喬衛的內容呈現方向。作為擁有多次體育賽事、大型慶典活動總撰稿經驗的專家，喬衛認為，汕頭是一座有豐富人文積澱的城市，越有這樣的底蘊，越要向世界展示城市文化歷史和青春的關係，使得外界此時所有的記憶點都專屬於汕頭，呈現這座城市生生不息的精氣神。

亞青會汕頭市執委會副主任、文化交流部部長黃麗鳳表示，汕頭亞青會將融體育與文化為一體，展現汕頭海納百川、自強不息的城市精神，促進亞洲文明在交流互鑒中豐富發展。

楊立軒

“黑科技”助力深圳新冠肺炎疫情防控

密封管道送樣本 智駕輕卡運物資

利用類似真空的密封管道來運送血液樣品、利用自動駕駛的輕卡運送抗疫物資……這些“黑科技”助力新冠肺炎疫情防控工作，深圳人在智慧醫療、科技抗疫之路上的奔跑從未停步。

正如深圳市第三人民醫院院長盧洪洲教授在接受記者採訪時所說：“深圳目前的醫療水平在中國一線城市中有待提高，但大力發展智慧醫療給深圳提供了新機遇。”

撰文：王納

密封管道縮短樣本運輸時間

作為國家感染性疾病臨床醫學研究中心，一直以來，深圳市三院都在地區傳染病和新冠疫情防控中承擔著重要作用。記者在該院智能化整合實驗室裏看到，擺滿了各種儀器和設備的實驗室只有兩三個醫務人員在值班，而當天完成化驗的血液樣本已經超過了6000份。

據工作人員介紹，過去除檢驗報告的審核環節外，樣本的運輸也通常由人工完成，往往存在運輸周期長、時間不可控等情況，容易造成檢測的延遲。而實驗室採用了自動化樣本傳輸系統，臨床護士僅需將採集後的血液樣本放入機器，樣本即可通過密封管道在短時間內精準送達實驗室，與處理系統無縫對接，即刻開啟檢測流程。

也就是說，這是一種類似真空管道的管道運輸系統，通過這個系統，患者完成血液採樣後，甚至還沒丟掉按壓止血的藥用棉花，血液樣本已經開始檢測了。深圳市三院檢驗醫學部曲久鑫主任介紹道：“啟用自動化樣本運輸系統後，樣本運送時間將由約45分鐘縮短至約2分鐘，患者等待檢驗報告的時間將進一步縮短。全程‘一鍵式、點對點’的無接觸式樣本運



深圳自動駕駛輕卡深夜“上崗”，日運防疫物資超萬件。

魯力攝

輸流程，也能有效避免交叉感染與疾病傳播風險，在此疫情防控常态化形勢下尤顯重要。”

首次使用自動駕駛輕卡運送抗疫物資

2月26日清晨，在深圳福田區沙頭街道辦，工作人員們正將一批防疫物資裝入兩輛自動駕駛卡車內。疫情期間，這兩輛輕卡將負責沙頭街道劃定管控區內的防疫物資配送，路線範圍覆蓋接近整個沙頭街道，服務12個防疫工作站點。這是深圳首次使用自動駕駛輕卡運送抗疫物資。記者了解到，這種自動駕駛輕卡來自一家自動駕駛領域的科技企業元戎啟行。

據介紹，沙頭街道管轄區內人口眾多，其中志願者就有上千人，因此該片區每天都有巨大的防疫物資需求。但在巨大的需求面前，街道卻面臨著運力不足的困難，加上桌椅、帳篷等大件設施，以及大量的

防護服、口罩、醫用鞋套、面屏、護目鏡、酒精等防疫用品無法通過小轎車運輸來供應，防疫物資出現了供不應求的現象。

在得知沙頭街道的物資運輸困難後，元戎啟行迅速回應，採用自動駕駛輕卡進行物資運輸。根據現場的工作人員介紹，這兩輛自動駕駛輕卡從24日夜間就開始“上崗”，在25日當天，單輛自動駕駛輕卡就運輸了500多箱物資，其中包括防護服近三千件、酒精近萬瓶、面屏上萬個、醫用手套三萬多個、口罩合計八萬多個，以及其他抗疫物資超萬件。

記者看到，這種自動駕駛輕卡，融合了激光雷達、攝像頭、毫米波雷達、組合導航等感測器，像人類司機一樣，有靈敏的感知能力，能夠在複雜的城市道路中高效行駛。而與人類司機不同，自動駕駛輕卡不會感到“累”和“困”，可以“馬不停蹄”地進行貨物運輸工作。

廣州保稅船油加注業務正式啟動 打造粵港澳大灣區“超級加油站”

【本報廣州訊】2月28日，由廣州市商務局、廣州南沙開發區管委會主辦的國際航行船舶保稅油加注啟動活動暨國際油商合作發展大會在廣州舉行。會上舉行了廣州保稅船油加注業務啟動活動，廣州市商務局局長洪謙、南沙區區長董可向最新獲批開展國際航行船舶保稅油業務的公司授牌。

“粵港澳大灣區有著世界上最大的海港群和空港群，廣州大力發展保稅燃料油業務，有效促進了物流、資金流、信息流等國際航運要素的積極整合與充分聚集。”中國船東協會常務副會長張守國在會上表示。

接下來，廣州將與深圳、香港優勢互補、錯位發展，推動建設粵港澳大灣區“超級加油站”，進一步優化粵港澳大灣區保稅船油市場格局，增強粵港澳大灣區在國際船油市場上的話語權，提升粵港澳大灣區港口群的全球輻射力和國際影響力。

黃舒旻 吳予瞳

去年進出口額 730 億元 東莞跨境電商發展迅猛

【本報東莞訊】近日，阿裏巴巴旗下B2B平台1688在東莞舉辦主題為“讓實力被看見”產品升級發布會。未來，1688將可以為包括東莞在內的製造企業提供線上批發或加工定制的生意全鏈路數字化解決方案。發布會吸引了不少東莞製造企業參加，場面火爆，成為東莞跨境電商快速發展的生動詮釋。

數據顯示，東莞市跨境電子商務進出口額去年首次突破700億元大關，達730億元，同比增長率高達91.8%，兩項指標均位居廣東第一，中國前列，比2019年高峰期增長74.1%。據了解，自2018年東莞獲批跨境電商綜試區以來，累計跨境電商進出口額已達1899.86億元。

戴雙城

監制：王更輝 劉江濤 策劃：王會賢